

# 中外游客的脚步,传递流动的活力与魅力

新华社记者 谢彬彬

## 新华时评

元旦假期刚刚过去,春节假期即将到来。随着政策暖风劲吹,火爆社交媒体的“中国游”热度不减,外国游客来华热情愈发高涨,中国游客走出国门的“世界游”也延续强劲复苏势头。出入境旅游热涌动,不仅为经济发展注入强劲动力,还有助于推动人文交流、感悟彼此文化、增进相互了解,不断丰富中国与世界的良性互动。

国家移民管理局数据显示,今年元旦假期中外人员出入境共计180.3万人次,较去年同期增长13.7%。其中,外国人18.5万人次,较去年同期增长33.6%。线上旅游平台携程近日发布的《2025年春节旅游市场预测报告》显示,今年春运出境搜索指数同比增长幅度达51%,外国游客来华旅游订单量比2024年春节同期增长203%。

中外游客更加热络的“双向奔赴”背后是政策利好带来的强大推动力。过去一年多来,中国的免签“朋友圈”不断扩容,目前已对

54个国家实施过境免签政策,并对38个国家试行单方面免签政策。新加坡、泰国等多国也对中国公民实施免签政策,热切期待中国游客到来。数据显示,2024年1月至11月,全国各口岸入境外国人2921.8万人次,同比增长86.2%;其中通过免签入境1744.6万人次,同比增长123.3%。适用72/144小时过境免签政策来华外国人数量同比上升132.9%。“周五下班去中国”的话题一度登上韩国社交媒体热搜榜,大批东南亚游客包车来中国东北感受冰雪奇缘。

2024年年底,中国还将过境免签外国人在境内停留时间由原72小时和144小时均延长为240小时,同时新增21个口岸为过境免签人员入出境口岸,并进一步扩大停留活动区域。更长的停留时间、更大的活动区域,一方面方便外国游客合理规划行程,跨多地旅游、商务等活动,更好体验中国的地大物博和多姿多彩;另一方面辐射带动各地共享旅游资源、形成规模效应,提升开放水平、发展外向经济。

随着越来越多外国游客来中国“打卡”,

“中国游”版本也不断“升级”。他们不再满足于传统旅游景点,而是深入街头巷尾,感受烟火气息,体验民俗文化。到农村赶大集、到社区菜市场转悠、在街角公园体验晨练……外国游客不断解锁新体验,一个更加真实、立体、全面的中国也通过他们的镜头让更多人得以了解。不久将迎来申遗成功后的首个春节,厦门市和龙岩市近日联合举办了“来厦门 到龙岩 过大年”暨“240小时过境免签”主题文旅宣传推广活动,向全球游客发出热情邀约;长沙、漳州等10座城市将举办“中国年味之旅”全球达人游中国系列活动,通过国际旅游达人向海外游客介绍各地文旅特色。

与此同时,中国游客的出境游也呈现目的地更多样、体验感更强、游玩更深入的趋势。到马来西亚六甲古城追寻郑和的足迹,入住瑞士乡村感受当地人的田园生活,在毛里求斯体验帆船比赛……中国游客在探索世界的路上走得更远,看到更多风景,收获更多见闻。

旅游观光的一个重要意义,在于打破交流障碍、改变原有认知,搭建起不同国家人民

交往交流、相知相近的桥梁。无论是外国游客来中国还是中国游客去国外,都可以在异国他乡的行程中了解对方的生活、习俗、价值观念与行为方式,以更加包容的视角看待彼此差异,从而以文明多样性的审美欣赏对方社会文化的活力与精彩。通过旅游等人文交流,有助于中外避免误解,消除隔阂,增进理解、建立友谊,构建起更加坚实的民意基础。哈萨克斯坦总统托卡耶夫近日接受媒体采访时表示,哈中签署互免签证协定,对扩大贸易往来、增进民间友好产生积极影响。哈萨克斯坦民众得以从全新视角看待中国,亲眼看到中国发展成为科技强国。在交往中,中国人民向哈萨克斯坦人民展现了友好情谊。

从马可·波罗跨越万里来中国,到明代航海家郑和七下西洋,再到“地球村”里互相走动,人员往来始终是中外增进彼此了解、加深人民亲近感的重要方式。走出去和迎进来,都是中国推进高水平对外开放的生动写照。“中国游”和“世界游”热潮中,机遇在拓展,文化在交融,民心在连通,世界也因此有了更多暖意。(新华社北京1月6日电)

1月5日,在美国纽约曼哈顿,行人通过拥堵减缓区内的一人行横道。经过多年准备,纽约市曼哈顿岛下城和中城地区5日开始征收拥堵费,成为美国首个开征拥堵费的区域。



新华社记者 刘亚南 摄

# 特朗普阵营因H-1B签证现裂痕,这事有多大

新华社记者 徐剑梅

近期,美国当选总统特朗普阵营在H-1B签证问题上出现分歧,并在社交媒体上引发“热战”。临近新一届美国政府上任,此番争论令相关签证未来走向扑朔迷离。此次争论缘何而起?双方立场如何?将对即将上任的美国新一届政府有何影响?

## 争论缘何而起

H-1B签证允许美国公司雇佣外籍专业技术人员,以填补国内难以找到合适人才的专业职位空缺,主要被美国科技企业用于吸纳高学历技术移民。

长期以来,H-1B签证在美国存在争议。支持者认为,它对美国“掐尖”吸引全球优秀人才、保持美国经济活力、确保美国科技创新引领世界至关重要,尤其在人工智能时代,这更加攸关美国国防和国家安全。反对者则批评美国科技企业长期滥用H-1B签证,引进廉价外国劳动力,妨碍包括少数族裔在内的美

国本土人才就业和晋升。

去年底,特朗普提名印度裔硅谷风险投资人斯里拉姆·克里希南担任人工智能政策顾问,引发右翼移民鹰派反对。反移民活动人士劳拉·卢默在社交媒体上炮轰克里希南支持延长技术工人H-1B签证和绿卡的言论,认为这与特朗普“美国优先”议程直接对立。获特朗普提名联合主管政府效率部的两名硅谷亿万富翁——从南非移民美国的埃隆·马斯克和从印度移民的维韦克·拉马斯瓦米——随即发帖反驳,引发更多右翼移民鹰派下场声援卢默。过去一周,连番“口水战”在美国社交媒体上达到“沸点”。

## 双方立场如何

2016年大选期间,特朗普曾公开反对H-1B签证,称其“对(美国)工人非常不利”,“应该终止它”。2017年上台后,他发布行政令收紧H-1B签证发放,拒签率在2018财年达

24%。然而,2024年大选期间,特朗普在与硅谷企业家一起接受播客访谈时,转向支持技术移民,称如果外国留学生在美就读大学二至四年或获得博士学位,“就应该可以留在这个国家”。

去年底共和党内关于H-1B签证的分歧引发争论后,特朗普在海湖庄园表态称,他一向认为美国“需要大量人才”。他在接受《纽约邮报》采访时说,他认为这一签证项目“很棒”。但《纽约时报》和《华尔街日报》都怀疑他把H-1B签证与面向酒店员工等非技术劳动力的其他签证类型搞混了。

马斯克和拉马斯瓦米认为,美国科技产业严重依赖外国工程师和专业人士,美国需要招募全球顶尖人才才能在竞争中获胜,如果没有高技术外国移民,美国注定会衰落。而在特朗普首个任期担任白宫首席战略师的史蒂夫·班农则在播客中炮轰H-1B签证是大型科技寡头的“骗局”,本质是把外国移民作

为工资较低的契约劳工引入美国,以降低美国工人工资。

## 会否影响阵营

共和党在2024年大选中扩大了支持者阵营,也不可避免带来新分歧和新裂痕。分析人士认为,马斯克所代表的“亿万富翁技术自由主义联盟”与“铁锈带”低学历蓝领所代表的特朗普基本盘的利益诉求相去甚远,关于H-1B签证的争论也将显示未来特朗普政府内部发生冲突的可能性。

对特朗普支持H-1B签证的表态,不少共和党选民在美国社交媒体上发文称,自己遭到了背叛。《华尔街日报》则发表社论说,这说明特朗普懂得引进移民人才对美国的必要性,站在了“开明的民粹主义”一边。

舆论认为,此番围绕H-1B签证引发的阵营内部分歧意味着,特朗普再度上台后,能否且将如何调和阵营内部的立场分歧与利益纷争,将引发广泛关注。

就H-1B签证本身,马斯克和拉马斯瓦米都表示,这一签证项目严重影响,需要进行重大改革。不过,一些共和党分析人士预测,H-1B签证改革不会成为特朗普政府上台后第一年的优先事项。(新华社休斯敦1月6日电)

# 加拿大总理特鲁多或辞任自由党领袖

新华社渥太华1月5日电(记者林威)据加拿大媒体5日报道,加拿大总理贾斯廷·特鲁多预计最早将于6日宣布辞去执政党自由党领袖一职。

加拿大《环球邮报》援引消息人士的话报道说,目前尚不清楚特鲁多是否会辞去总理职务,或者是继续担任总理直到党内选出新的领导人。

报道说,尚不确定特鲁多辞任自由党领袖的具体时间,但他很可能将在8日举行的自由党党团会议上宣布辞任。

特鲁多上个月对内阁进行改组,任命包括公共安全部长在内的8名新部长,并调整4名部长的职务。加拿大舆论认为,特鲁多改组内阁是为了保持内阁稳定,以应对美国关税威胁,同时也是为了定于2025年10月举行的新一届联邦大选做准备。

自由党在议会中处于少数党地位。多方民调显示,自由党目前的支持率落后反对党保守党约20个百分点。2024年7月以来,加拿大联邦政府已有9名部长宣布辞职或表示不参加新一轮大选。越来越多的自由党议员对特鲁多公开表达不满,呼吁特鲁多辞职。

## 泽连斯基:

# 乌克兰获得“明确的”安全保障是确保停火的先决条件

新华社基辅1月6日电(记者李东旭)据乌克兰国家通讯社6日报道,乌克兰总统泽连斯基日前接受美国媒体采访时表示,乌克兰获得安全保障是确保停火的先决条件。

关于与俄方的停火谈判,泽连斯基表示,乌方将首先与美国领导人和欧盟就结束战争和向乌方提供明确安全保障等问题举行磋商并取得共识,然后才有可能与俄方举行谈判。

泽连斯基表示,美国当选总统特朗普就任后,如果没有给予乌克兰强有力安全保障的情况下推动俄乌停火,一旦此后俄方发动新的攻势,美国和乌克兰都将陷入窘境。

## 韩国公调处:

# 将向法院申请延长对尹锡悦的逮捕令

新华社首尔1月6日电(记者陆爱华 姬新龙)韩国高级公职人员犯罪调查处(公调处)6日表示,将向法院申请延长当天到期的对被停职总统尹锡悦的逮捕令。

公调处当天上午在新闻发布会上说,综合考虑警方对执行逮捕令的专业性和现场指挥体系的统一性,公调处已决定将逮捕尹锡悦的任务移交韩国警察厅国家调查本部,以便更加迅速、高效地执行程序。但移交任务后,公调处仍将继续进行对尹锡悦的调查。

据韩国媒体报道,韩国警察厅国家调查本部当天表示,公调处关于移交执行逮捕令发送的公文“存在法律缺陷”。

尹锡悦方面表示,公调处向警方移交逮捕令执行任务是又一“非法行为”,并向检察机关举报了“共同调查本部”执行逮捕令的11人,包括公调处处长吴东运、代行警察厅长职权的次长李昊荣、代行国防部长官职权的次官金善镐等。

韩国“共同调查本部”由韩国警察厅、公调处和国防部联合设立。2024年12月31日,韩国首尔西部地方法院以涉嫌发动内乱和滥用职权为由对尹锡悦发布逮捕令,逮捕令的有效期至本月6日截止。公调处本月3日对尹锡悦执行逮捕令,但遭到总统警卫处阻拦。经过数小时对峙后,公调处宣告行动失败,暂停执行逮捕令。

# “中国体育彩票”2025年全国新年登高健身大会吉林省分会场活动在吉林市举行

本报讯 日前,“中国体育彩票”2025年全国新年登高健身大会吉林省分会场暨吉林省体育总会“白山方大林”健身徒步活动在吉林市冰雪经济高质量发展试验区举行。千余名健身徒步爱好者以徒步登高的方式,体验“滑雪胜地”的独特魅力,感受希望和活力,迎接新一年的到来。

随着发令枪声响起,健身徒步爱好者在吉林省体育总会宣传推广大使、索契冬奥会短道速滑奥运冠军李坚柔的带领下,从冰雪试验区国家拓展基地广场出发,拾级而上。沿途人们敲响象征着吉祥如意的祈福鼓并将祈福荷包挂上“高枝”,一路斗志昂扬,一路欢声笑语,沿着登高线路到达南楼山观景台。登高望远,北大湖滑雪场一派繁荣,游客们正享受着粉雪带来的快乐与激情;山峰连绵,雾凇美景让人心旷神怡,大家共饮寓意着美好与祝福的“南楼山不老泉水”,高唱《我和我的祖国》,长歌贺岁,共祝祖国安泰,人民富足。(省体彩管理中心供稿)

## 缤纷体彩

**遗失声明**

吉林省卫生监督检验中心不慎遗失财务报表,声明作废。内容如下:

- 缴款书(机打)50份 100034996-100035045 (未填写)
- 吉林省政府非税收入通用票据(机打)2000份 0036611001-003663000 (未填写)
- 吉林省行政事业性单位资金往来结算票据(机打)10份 000436301-000436310 (未填写)

限公司(91220102683373665X)遗失公章(编号2201810005985)、财务章(编号2201810005986)、法人章王昕(编号2201022950143),声明作废。

●吉林省延源商贸有限公司(91220101MA0Y5B3A6H)遗失法人章王昕(编号2201022950143),声明作废。

●刘媛媛导游资格证丢失,导游资格证号:DG2019JL1031,声明作废。

●刘娜遗失医师资格证书,编号:201622120220203198112143928,声明作废。

● 梁 占 超 (220882198304193813)将宜居康郡27号楼1单元602的首付款票据(123596元)丢失,凭证号码1312969,票据日期2013年8月30日,声明作废。

(上接第一版)记者从发布会上获悉,全省金融系统将按照国家和省委、省政府要求,认真抓好全会精神贯彻落实,坚持小切口破题、大纵深推进,以钉钉子精神抓好金融领域改革任务落实,重点抓好三个方面工作。

坚持稳字当头,有效防范化解金融风险。近年来,在省委、省政府高度重视和统筹指挥下,我省金融形势总体稳定,牢牢守住了金融安全和社会稳定底线。下一步,将压紧压实各方责任,推动农信系统综合改革取得决定性进展,分类有序处置其他中小金融机构风险,历史性重塑地方金融生态环境。“一企一策”制定上市公司帮扶计划和退市风险化解方案,助力有挽救价值的公司摆脱困境。对于没有挽救价值的上市公司,确保“退得下”还要“退得稳”。建立健全打击非法金融活动工作机制,完善非法金融活动风险监测预警系统,发挥金融机构前线哨兵作用,打造综合执法工作队伍,对非法金融活动保持高压严打态势。深入开展防范打击非法集资专项行动,加强非法集资案件调度,保持好新发非法集资案件数量连续五年下降的良好态势,守好守牢人民群众“钱袋子”。

突出央地协同,着力提升监管质效。中央金融工作会议以来,全面强化“五大监管”,建立中央和地方金融工作协调机制,监管效率、监管合力明显提升。下一步,将完善省市县三级金融工作协调机制,制定央地共享内容清单,提升共享信息的及时性、完整性、准确性。开展联合检查和监管合作,发现风险问题,及时互相通报并推动处置。坚持管行业就必须管风险,会同行业主管部门,逐业逐行逐单位强化金融监管,依法将所有金融活动纳入监管。适时修订吉林省地方

金融监管条例,健全融资担保、典当行等行业监管制度,实施全业态分类分级监管。近年来,我省地方金融组织降数量居全国前列。接下来,将继续推进清理空壳、失联机构,提高行业注册资本金门槛,支持优质机构增资扩股,做大做强,促进行业“减量提质”。落实好《防范化解金融风险问责规定(试行)》,建立我省问责工作体系,依规依纪严肃问责。

持续引导协调,更好服务吉林全面振兴。机构改革后,2024年是省委金融办、省委金融工委全面履职的第一个完整工作年度,全省金融稳定发展工作取得积极成效。接下来,一方面进一步提高金融服务实体经济质效。把握好适度宽松的货币政策机遇,引导金融机构充分满足有效信贷需求,加快推动储备项目转化,增强信贷增长稳定性。完善金融服务实体经济激励约束机制,强化金融与财政、产业等政策协同,对成效突出的金融机构,在网点增设、业务创新、重大项目推荐等方面给予更多支持。发挥好省市县三级支持小微企业融资协调工作机制作用,配强工作专班,引导信贷资金直达基层、快速便捷、利率适宜。进一步充分发挥城市房地产融资协调机制作用,推动“白名单”项目扩围增效,做到“应进尽进”“应贷尽贷”,继续用好“保交楼”专项借款,助力构建房地产发展新模式。实施省市县三级上市包保服务,开展常态化调研走访,提高上市公司质量。支持企业开展并购重组或发行可转债、REITs等创新工具,推进吉林股交所“专精特新”专板建设,提升资本市场服务新质生产力发展的能力。

另一方面,推进金融自身高质量发展。引导金融机构聚焦主业,提升经营水平,建立长效健康发展机制。认真做好金融“五篇大文章”,制定相关支持政策,指导金融机构建立

**关于寻找德惠市忠凯新型建筑材料有限公司 矿山地质环境保护与土地复垦义务人的公告**

根据《矿山地质环境保护规定》《土地复垦条例》等相关文件规定,“采矿权人应当按照矿山地质环境保护与土地复垦方案的要求履行矿山地质环境保护与土地复垦义务”。现以公告方式告知德惠市忠凯新型建筑材料有限公司,履行矿山地质环境保护与土地复垦义务,请该公司在本公告发布之日起30日内,与我局联系人取得联系并履行土地复垦义务,逾期未履行义务的,将依法依规采取进一步措施,以确保矿山地质环境得到有效保护和土地复垦工作得以顺利开展。

联系人:高琪山 电话:0431-81188238  
地址:中韩示范区管理委员会长春市规自局中韩示范区分局  
特此公告。  
长春市规划和自然资源局(中韩)国际合作示范区分局  
2025年1月6日

**维修中心,法定代表人:赵艳宇,开户行:吉林银行股份有限公司辽源分行 账号:030101201080004422,开户号:J244000647902,银行开户许可证丢失,声明作废。**

**● 邱彦纯不慎遗失中华人民共和国护照,护照号码:EN5994910,声明作废。**

**● 东辽县辽河源镇红旗通讯**